LA TRANSFORMATION DES ALIMENTS

· Constat : Le pain prend une saveur sucrée quand on le mastique pendant plus de 10 minutes. Nous avons mis en évidence que le pain contient de l'amidon (glucide).
L'amidon est-il à l'origine de la saveur sucrée ? Si oui, comment se transforme-t-il ?
La salive, un suc digestif :
pour un débit de 1 à 2 mL/min, la salive contient : des ions comme le calcium, le potassium, le sodium, le chlore et les hydrogénocarbonates ainsi que des protéines (3 g/L) dont l’amylase salivaire est la plus importante.

· Problème à résoudre : Comment un suc digestif peut-il transformer un aliment en nutriment soluble ?


Vous disposez, sur votre paillasse, du matériel suivant :

· 1 flacon d’eau iodée (mise en évidence de l’amidon)

· 3 tubes à essai contenant de l’empois d’amidon = tubes 0, 1 et 2 (notez ces numéros au stylo sur le verre)

· 1 tube à essai contenant la solution d’amylase salivaire = tube S (notez sur le tube)

· de l’eau dans un flacon (nommé : pissette)

· de la liqueur de Fehling : mode d’emploi page 170

Mettre les tubes dans des béchers contenant de l’eau à 37°C environ 

· Hypothèse répondant au problème à résoudre :

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

· Conséquence vérifiable :

________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

· Activité : 

- tester la présence de glucose dans le tube 0 à l’aide du test à la liqueur de Fehling :
CONCLUSION : ________________________________________________________

- Verser dans les tubes 1 et 2 quelques gouttes d’eau iodée 
- Noter la couleur obtenue dans le tableau prévu à cet effet (T0)
- Interpréter : présence ou non d’amidon 

- Au temps t 0, verser en même temps (2 élèves) le contenu du tube S dans le tube 2 et de l’eau (en même quantité) dans le tube 1 
- Observer l’évolution de la couleur dans les 2 tubes au cours du temps (T0, T0 + 1 min, puis T0 + 3 min), reporter les résultats dans le tableau ci-dessous

	
	Tube 1
	Tube 2

	
	T0
	T0+1
	T0+3
	T0
	T0+1
	T0+3

	Couleur obtenue
	
	
	
	
	
	

	Interprétation
	
	
	
	
	
	

	Test liqueur de Fehling
	
	
	
	
	
	

	Interprétation
	
	
	
	
	
	


· Interpréter : présence ou non de glucose à la fin de l’expérience (à l’aide de la liqueur de Fehling)

· Tirer une conclusion sur l’action de la solution enzymatique (équivalent du suc digestif) sur l’amidon :

· Conclusion : (la phrase doit répondre au « problème à résoudre »)
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

